

A股三季报业绩暖意足 电子有色金属等行业增长明显

A股三季报扎堆披露。Wind数据显示，截至10月26日18时，A股共有1311家上市公司已披露三季报，773家上市公司实现归属于上市公司股东的净利润同比增长，占比约为58.96%。从行业角度看，建筑材料、钢铁、电子、有色金属、电力设备、非银金融、计算机、商贸零售等板块业绩增长明显。从分红角度看，截至目前，A股共有60家上市公司对外发布2025年三季度分红方案，42家公司每10股拟派发现金股利超过1元（含税）。

●本报记者 董添



视觉中国图片

近六成公司业绩同比增长

Wind数据显示，上述披露三季报的1311家上市公司中，635家公司归属于上市公司股东的净利润同比增幅超过10%，437家同比增幅超过30%，183家同比增幅超过100%。

10月26日晚，223家上市公司对外披露2025年三季报，100家上市公司归属于上市公司股东的净利润增幅超过10%。

正海磁材10月26日晚间对外披露2025年三季报。前三季度，公司共实现营业收入约49.73亿元，同比增长30.54%；实现归属于上市公司股东的净利润约2.28亿元，同比增长20.46%。其中，第三季度共实现营业

收入约19.16亿元，同比增长50.76%；归属于上市公司股东的净利润为1.15亿元，同比增长189.72%。年初至报告期末，业绩增长主要系主营业务销量增加及稀土价格上涨所致。

千亿市值的公司中，宝丰能源、同花顺、洛阳钼业、紫金矿业、东方财富等公司2025年前三季度归母净利润同比增幅超过50%。

部分千亿市值的绩优股发布三季报后，股价出现较为明显的上涨。

宝丰能源10月23日晚间披露的三季报显示，2025年前三季度，公司共实现营业收入约355.48亿元，同比

增长46.43%；实现归属于上市公司股东的净利润约89.5亿元，同比增长97.27%。对于业绩变动的原因，宝丰能源在三季报中提到，本年内蒙古烯烃项目投产，产能增加，烯烃产品产销量增加。

Wind数据显示，截至10月24日收盘，宝丰能源股价报18.1元/股，收盘涨幅为4.62%，收盘市值为1327亿元，年内累计涨幅为12.12%。

一些年内涨幅巨大的明星股，前三季度业绩表现亮眼。

寒武纪-U日前披露的三季报显示，2025年前三季度，公司共实现营业收入约46.07亿元，同比增长

2386.38%；其实现归属于上市公司股东的净利润约16.05亿元，同比大幅扭亏。

对于业绩变动的原因，寒武纪-U在三季报中提到，主要系公司持续拓展市场，积极助力人工智能应用落地，使得报告期内收入较上年同期大幅增长，利润总额、归属于上市公司股东的净利润、归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润均实现扭亏为盈。

Wind数据显示，截至10月24日收盘，寒武纪-U股价报1525元/股，收盘涨幅为9.01%，收盘市值为6431亿元，年内累计涨幅为131.76%。

润同比增幅居前。其中，建筑材料、钢铁、电子等板块前三季度归属于上市公司股东的净利润同比增幅超过50%。

相比之下，房地产、美容护理、传

媒、轻工制造、煤炭、汽车等行业前三季度净利润出现同比下滑。

进一步细分看，普钢、渔业、动物保健、工程咨询服务、光学光电子、水泥、焦炭、风电设备等子板块前三季度业绩表现不俗。

度归属于上市公司股东的净利润同比增幅超过100%。除此之外，半导体、农产品加工、玻璃玻纤、电视广播、通信设备、种植业、食品加工等子板块业绩表现不俗。

多行业表现亮眼

从行业角度看，Wind数据显示，截至目前，建筑材料、钢铁、电子、有色金属、电力设备、非银金融、计算机、商贸零售等板块前三季度归属于上市公司股东的净利

频获机构调研

部分公司发布三季报后，获机构密集调研。机构对于上市公司前三季度业绩增长的原因、主营产品未来市场前景、产品未来的竞争力等问题较为关注。

对于磷酸铁锂材料未来的市场前景，当升科技披露的投资者关系活动记录表显示，2025年前三季度，公司磷酸(锰)铁锂产品销量同比实现跨越式提升，连续月度出货量近万

吨，与国内外多家重要客户建立了深度合作，并在动力、储能及EV领域实现应用。在技术方面，公司磷酸(锰)铁锂产品具有高能效、长寿命、高安全等性能特点，同时采用一次烧结的极简工艺，大幅降低了磷酸(锰)铁锂的生产成本，为公司磷酸(锰)铁锂产品迅速占领储能市场打下了坚实的技术和工艺基础。2025年以来，公司磷酸(锰)铁锂业务保

持快速发展态势，出货量大幅增长，产线保持满负荷运行状态，随着攀枝花年产12万吨的首期项目建成投产，可为公司未来业务增长和扩大市占率提供强力保障。

华工科技披露的投资者关系活动记录表显示，2025年前三季度，公司共实现营业收入110.38亿元，同比增长22.62%，归属母公司净利润13.21亿元，同比增长40.92%。报告期内，激光

+智能制造业务实现营业收入26.53亿元，其中大功率激光设备收入利润增长明显。公司产品市场推进速度进一步加快，客户结构持续优化，产品竞争力进一步加强，毛利水平持续提升，经营发展得到保障。公司进一步加大全球业务推进，加快新质生产力赛道的业务布局，加快海外生产基地建设，在整体业务快速推进的同时，持续加强和完善成本费用管控。

恒誉环保斩获近亿元欧洲复购订单 出海战略成效凸显

●本报记者 张鹏飞

在企业出海热潮与全球循环经济发展趋势中，国家级专精特新“小巨人”企业恒誉环保再传海外拓展捷报。10月26日晚间，公司公告披露，与欧洲某长期客户签订了工业连续化废轮胎热裂解生产线合同，订单金额达1400万美元（约合人民币9970万元，含税）。这是该客户年内第二次、累计第四次与公司达成合作，叠加今年7月双方签订的850万美元（约合人民币6050万元，含税）订单，两单合计金额已超过1.6亿元人民币。公司表示，若项目顺利执行，将成为公司未来业绩增长的重要支撑。

海外布局多点开花

此次欧洲客户的“四连购”，仅是恒誉环保热裂解装备出海成果的一个缩影。据了解，公司产品已成功出口至德国、英国、巴西、匈牙利、韩国等数十个国家和地区，且在多个海外市场落地标杆项目，形成显著的品牌示范效应。

回溯合作历史，2017年由恒誉环保提供技术与装备支持的丹麦废塑料热裂解工厂，获得全球化工巨头巴斯



公司供图

核心技术筑壁垒

海外客户的持续认可与复购，源于恒誉环保近40年深耕热裂解领域积累的技术硬实力与综合服务优势。作为中国热裂解技术领域的标准制定者和技术引领者，公司自主研发的“工业连续化技术及成套装备”曾荣获国家科学技术进步奖，凭借八大核心技术及百余项专利，成功攻克行业内热裂

解设备“安全环保”与“长期稳定连续运行”难以兼顾的难题。

从产品性能来看，恒誉环保热裂解装备具备多重优势：物料适应性强，处置成本低，资源回收率高，能将“有机垃圾”转化为高品质再生资源；同时兼具环境效益好、智能程度高等特点，在废轮胎、废塑料、含油污泥、有机危废、金属还原等领域建立了深厚的技术壁垒。

更关键的是，公司产品已通过欧盟CE认证、德国TUV认证、ATEX认证、ISCC国际可持续发展与碳认证等七大国际权威认证，成为国内少数能够突破海外及发达国家严格技术壁垒与市场准入要求的热裂解装备供应商，为其全球化拓展扫清了关键障碍。

当前，在全球“双碳”目标推动下，固废危废资源化利用需求呈井喷式增长。热裂解技术因兼具“减量化、无害化、资源化”三重优势，成为破解废轮胎、废塑料等固废处理难题的核心技术路径之一，市场发展空间广阔。

业内人士分析，恒誉环保凭借持续的技术创新能力、丰富的海外项目运营经验以及已建立的全球化客户基础，正处于全球循环经济发展机遇的风口。随着海外市场对绿色低碳技术装备需求的进一步释放，公司有望斩获更多高质量订单，为业绩持续增长注入强劲动能，其出海战略成效也将进一步凸显。

皖仪科技董事长臧牧：

开启智能化研发新阶段 战略跃迁剑指百亿目标

●本报记者 刘杨

心仪表和关键零部件的自主设计及制造，主要产品的性能指标与进口仪器相当。

这份底气源于持续高比例的研发投入。2024年，皖仪科技研发投入达1.47亿元，占营业收入的19.82%，连续4年研发投入占比均维持在20%左右。

“持续投入换来了实实在在的技术突破。”臧牧以LCMS-TQ9200液相色谱串联质谱系统为例，该系统整合了自主研发的超高效液相色谱仪与三重四极杆质谱仪，运用二元高压直线电机泵、垂直正交锥孔采样、线性轴向加速碰撞池等核心技术，在复杂样品的定性与定量分析中展现出卓越性能，已广泛应用于食品安全、生物医药、环境保护等领域，成为驱动营收增长的重要引擎。

构建“可靠长远”的生态体系

“技术突破是核心，政策支持也为发展提供了有力支撑。”臧牧补充道，2025年第三季度，公司计入当期损益的政府补助达796.44万元，增厚了利润空间；同时，首次公开发行股票募集资金投资的“分析检测仪器建设项目”和“技术研发中心项目”均已达到预定可使用状态，不仅优化了资产结构、提升了抗风险能力，更夯实了产品交付效率和规模化生产的基础。

在皖仪科技的发展中，“更可靠共长远”的品牌理念贯穿始终。“这一理念的核心，是构建客户、投资者、供应商、员工、社会等利益相关方的可靠关系，共同推动长远发展。”臧牧阐释道。在客户服务方面，着力打造服务体系，快速响应需求，提升客户满意度与忠诚度；在供应商合作方面，优化合作体系，实现互利共赢；在员工发展方面，重构任职资格系统，优化赋能培训体系，提供广阔成长空间。

数字化转型则成为深化这一理念的重要抓手。“我们以‘5+1计划’为核心，聚焦智能研发、智能制造、智能运营、智能营销、智能服务及智能产品六大领域，用数字化技术全面赋能决策、经营、管理和技术分析等关键环节。”臧牧表示，通过数智化转型，能更精准把握市场需求、高效推进研发生产、优质服务利益相关方，进一步夯实“可靠”基础，实现“长远”目标。

转型整体解决方案供应商

展望未来，臧牧明确了皖仪科技的转型方向：从单纯的“仪器生产商”向“行业整体解决方案供应商”转变。“这意味着我们不再只聚焦产品本身，而是深入新能源、工业、食品药品、半导体、疾控等细分领域，了解客户核心痛点，提供从仪器选型、系统集成到后续服务的全链条解决方案。”他表示，这种转型是为了真正帮客户解决实际问题，实现双赢共生，也是构建长期竞争力的关键。

在追求发展的同时，皖仪科技始终坚守社会责任。“低碳与环保是经营发展中的重中之重。”臧牧表示，公司将绿色发展意识贯穿研发、生产和交付各环节，2024年加大环保投入，通过流程优化、废弃物管控及资源回收实现绿色生产；同时完善安全管理体系及应急预案，保障员工人身安全与健康。

臧牧表示，在国产科学仪器崛起的时代浪潮中，皖仪科技将持续承载自主创新使命，加大研发投入与创新力度，提升核心竞争力和品牌影响力，持续推动中国精密科学仪器的自主化进程。

持续高比例的研发投入

2025年三季报的亮眼数据，印证了皖仪科技战略的有效性。前三季度，皖仪科技实现营业收入5.19亿元，同比增长13.84%，归属于上市公司股东的净利润2576.27万元，同比扭亏为盈；第三季度表现尤为突出，营业收入同比增长32.59%，净利润同比增长1033.18%。

谈及业绩大幅增长的核心原因，臧牧直言是“核心技术突破与市场需求响应的深度协同”。“作为科技型企业，我们始终把‘产品领先’作为战略布局和高质量发展的基本策略，而产品领先的根基，就是持续不断的技术创新。”他介绍，公司已形成具有自主知识产权的技术体系，实现了核



皖仪科技总部新园区

本报记者 刘杨 摄